

多维招才引智 共育产业工人

我县赴贵州遵义开展劳务对接

本报讯(人社)为助力我县企业复工复产,实现全县经济“开门红”,近日,县人社局招工小组赴贵州省遵义市湄潭县、正安县、习水县等6个县(市、区)开展劳务对接工作,依托当地人社部门进村入企零距离共商共建,争取双方共享共赢局面。

招工小组到达贵州遵义后,连续走访湄潭、正安、习水等6个县(市、区),通过集中座谈、详细查阅、调查访问等方式深入了解当地劳务输出情况。招工小组向当地就业工作者以及务工人员详细介绍当前我县“老带新”招工奖励、“交通补贴”等各项福利政策,提高人员来苍返苍积极性。同时,一一答复关于在苍工作劳动合同签订、社保待遇、就业培训等问题。

在10余家当地参会企业及浙江籍湄潭企业代表见证下,县人社局与湄潭县人社局签订《苍南县——湄潭县劳务协作协议书》,并进行了授牌仪式,成功建立合作桥梁。双方将从供求对接、组织接收、服务管理、校企合作、权益保障等各个环节,细化、完善工作措施,落实工作责任,



全力推动劳务输出、技能培训等合作内容。

苍南与湄潭两地人社部门携手在湄潭县崇德小区移民安置点举办劳务招聘大会。本次招聘会共组织我县纺织、矿业等行业27家企业参与,提供近千个劳动岗位,现场吸引当地求职者600多人,达成意向登记118人。下一步,将以点对点形式接返这批人员来苍。

早在新年年初之际,县人社局已做好员工关爱、复工返岗工作以及出省疫情防控、交通路线规划等系列方案,并提前排摸县内企业员工返乡返岗、岗位需求等情况。从1月11日开始,县人社局班子带队前往金乡、钱库、宜山等乡镇对企业用工缺口开展调研,对企业用工情况、缺工岗位、招聘需求等信息进行详细整理汇总。

同时,与贵州当地人社部门做好信息对接、活动安排、确定流程等工作,确保节后劳务协作顺利开展。

下一步,县人社局将紧盯企业招工需求,积极对接省外对口人社部门,开展县外县内、线上线下、县镇两级多维招工引才,全力当好用工企业“店小二”,为我县企业高质量发展保驾护航。

县发改局建好管好“三支队伍” 确保物资供应“不掉链子”

本报讯(记者 黄允祺)物资保障是疫情防控的关键基础,特别在常态化疫情防控形势下,如何持续做好物资保障工作变得更为重要。县发改部门以粮油保供稳价和救灾物资调运保障为重点,为打赢疫情防控阻击战提供有力物资支撑。

通过组建“三支队伍”,我县着力提升应急保障水平。第一支队伍负责指挥调度,负责全县粮食物资应急保供工作,密切关注动态,加强政策储备,及时提出应急响应措施;第二支队伍负责粮食经营,由全县19家放心粮油店、2家放心粮油企业和29个应急供应点及粮食经营大户组成,确保应急情况下有粮源可调;第三支队伍负责快速配送,春节期间,重点粮食企业全面落实值班值守,有效保障足够运力。

目前,我县完成增储成品粮280吨。全县储备的成品粮(1680吨)可满足县域内约6天的供应量。同时,我县还着力推进社会化储粮,督促粮食企业落实必要库存,推动单位和家庭储粮,提高应对粮食市场价格波动的能力。

在加强监测方面,我县每周两次开展粮食加工企业库存、粮食市场库存调查和救灾物资盘点工作,准确掌握粮食加工企业的粮食库存情况,了解粮食批发市场各经营户的大米库存量及近期补库数量,并逐一盘点救灾物资数量,确保账物相符,心中有数。

据县发改部门相关负责人介绍,截至目前,我县粮油供应充足,价格稳定,整个粮食市场运行平稳。救灾物资储备充足,除了为疫情防控工作提供后勤保障外,也为即将到来的汛期做好万全准备。

华莱士供应链基地建设项目通过环评审批

本报讯(通讯员 陈海雁)日前,华莱士供应链基地建设项目通过环评审批,助推项目顺利落地。

项目位于我县台商小镇涌金路以东、花莲路以南、台北路以西23-1地块,项目总投资3.3亿元,属2021年度全县重点项目之一。项目总用地约22894.9平方米,总建筑面积约48219.39平方米,总体规划为华莱士浙南闽北配送中心,食品包装材料生产基地。主要建设内容为生产车间、仓库、综合办公用房等,建成后预计形成年产8000吨全生物降解PE袋和PE手套的生产规模。

项目主要以PBAT塑料及粒子、油墨及稀释剂等为主要原辅料,主要生产工序有造粒、投料、吹膜、印刷、制袋等,主要的污染物为有机废气。项目通过对印刷、造粒、吹膜工序设置集气设施,有机废气经收集并处理达标后通过排气筒排放。

围绕“1234”工作主线 推进水利高质量发展

县水利局党委书记、局长 甘先景

2022年县“两会”上,政府工作报告为我们未来五年加快发展指明了行动方向。踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考共富路,县水利局紧扣“水利工程补短板、水利行业强监管”的工作总基调,围绕县第十次党代会精神以及今年县“两会”精神,奋进“锚定‘1+5’赶考共富路”战略目标,按照“1234”工作主线,掀起大干水利新热潮。

一、瞄准一个主业,筑牢灾害防御堡垒。

以高度的政治自觉和行动自觉,坚持防住为王、“预”字当先、“实”字托底,全面完善水旱灾害防御预案和山洪灾害防御预案,加快推进霞关、赤溪、渔寮等潮位站和36个高危山洪灾害点声光

电预警设备建设,做好预报、预警、预演、预案“四预”文章和水利工程科学调度,确保人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击。

二、突出两个重点,掀起大干水利热潮。

今年我县共安排重点水利工程8个,总投资55.6亿元,2022年投资7.19亿元。一方面力抓重点工程建设,全力推进江南排涝工程、江西排涝工程、城乡供水一体化和赤溪安峰海塘工程等4个重大水利工程,加快开工江西排涝三期、萧江塘河控制闸改建和海塘安澜南片、北片等4个项目。同时攻坚全县幸福河湖建设、马站片区防洪排涝提升等重大项目前期,加快补齐水利基础设施短板。另一方面强抓文明工地创建,开展“党建进工地、安

全进工地、文明进工地、防疫进工地、清廉进工地”等“五进”文明工地创建活动,实现重大水利项目建设工地管理水平。

三、擦亮三张名片,彰显苍南水利形象。

强化水土保持、占用水域、取水许可审批和水政执法等监管手段,全力开展“河边三化”、河湖“清四乱”等工作,确保创成全省水利强监管“试点县”,创成国家级节水型社会;深化市级水利工程全生命周期管理试点改革,优化应用场景实际功效,实现水利工程“一张网”,力争在全市推广;深挖水文化建设,续编苍南水利志,继续深入挖掘苍南

水文化特色,将水文化融入到更多水利工程建设中,充分展现苍南水利文化元素。

四、强化四项建设,筑牢水利发展根基。

一是加强党风廉政建设,认真贯彻落实全面从严治党要求,加强干部思想、廉政教育,确保水利政治生态风清气正;二是加强督察机制建设,激发干部大干水利热情;三是加强管理制度建设,通过制度化闭环管理,进一步提升工作效率和服务质量;四是加强干部队伍建设,注重专业技术人才和年轻干部的培养使用,为水利系统可持续发展提供有力的组织保障。

贯彻落实县“两会”精神

“一把手”谈

签约“大单”重在落实

□拓兆兵

开年以来,各地开足马力加快建设,各类招商引资项目不断签约,重大项目集中开工。这在推动经济发展的同时,也极大提振了信心,有利于稳预期、稳增长。不过,要注意的是,签约“大单”关键在落实。

招商引资是拉动地方经济发展的重要举措,尤其对一些经济欠发达地区而言。能够招大商、签约大项目,对推动地方经济发展的重要性不言而喻,这也是地方政府的普遍期待。这几年,在

新冠肺炎疫情防控、环保约束趋紧、新旧动能转换等多重因素影响下,一些地方的经济发展面临更加困难,地方政府对招商引资更加重视,“抓项目就是抓发展”已成为共识。在这种情况下,地方政府会更加追求尽可能多地签“大单”。

不过,签单太大,有时难以做到全部如约落实。一方面,个别地方政府和企业为了扩大影响,夸大了签约项目规模和签约数字。另一方面,有的“大单”超出当地实际承受能力,资源禀赋条件和产业基础难以满足招商

项目全部发展需求。此外,还有不可抗力的情况需要考虑。

按理说,双方签署合同后,最重要的就是对合同履行的管理,合同如果不按要求履行就没有意义。如果签约“大单”却不能落实,不但有损政府公信力,也有损企业形象和商业信誉,造成某种信任危机。而诚信的缺失,一方面造成交易主体不被对方信任,限制交易主体自身发展;另一方面,为防范交易风险,合作方不得不增加有关交易成本,影响市场经济健康运行,也不利于地方营商环境建设。

签约“大单”不是给人看的,而是要实实在在的。只有签约双方践诺,才能使双方进行真正合作,从而促进经济发展。因此,各地在招商时,要树立正确的政绩观,充分考虑自身的资源禀赋条件,要“以水定产”“以地定产”“以人定产”,以务实理性的态度招商,不要搞虚假签约。毕竟,只有挤掉水分,才有利于高质量发展,才能促进经济持续健康平稳运行。

今日谈

